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Imprese del turismo: esenzione IMU e dichiarazione Aiuti di
Stato
Scade il 31 gennaio 2023 il termine per la dichiarazione sugli Aiuti di Stato
usufruiti nel periodo dal 1 marzo 2020 al 30 giugno 2022

E' in scadenza al 31 gennaio 2023  la dichiarazione sugli Aiuti di Stato usufruiti nel periodo dal 1 marzo 2020 al 30 giugno

2022 rientranti nel cosiddetto “regime ombrello” con riferimento alle sezioni 3.1 e 3.12 del Temporary Framework, che

presentano massimali e modalità di utilizzo diversi.

Il modello (sez. I – Quadro A) evidenzia le norme oggetto di dichiarazione facenti parte del regime ombrello, tra le quali

rientrano:

l’art. 177 del DL 34/2020 – esenzione della prima rata IMU 2020 per gli immobili utilizzati nel settore turistico

l’art. 78, comma 1 del DL 104/2020 - esenzione della seconda rata IMU 2020 per gli immobili utilizzati nel

settore turistico

l’art. 1, comma 599 della L. 178/2020 - esenzione della prima rata IMU 2021 per gli immobili utilizzati nel settore

turistico.

 
Per le tre norme sull’esenzione IMU è possibile indicare sia la sez. 3.1 (massimale € 1,8 milioni) che,

sussistendone i requisiti,  la sez. 3.12 (massimale € 10 milioni)

In presenza dei requisiti per la sez. 3.12, la scelta spetta all’impresa, secondo le istruzioni contenute a pag. 4 della

dichiarazione e le seguenti due FAQ  (disponibili sul sito dell’Agenzia delle Entrate senza numerazione progressiva) titolate

come segue: “possibilità di allocare l’intero importo di un aiuto della Sezione 3.1 nella Sezione 3.12” e

“coincidenza temporale tra il periodo ammissibile individuato dal beneficiario ai fini della Sezione 3.12 e la data

di fruizione/messa a disposizione dell’aiuto di cui al regime ombrello”.
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